

Posudek magisterské diplomové práce Dany Čalkovské- „Léčivé rostliny a jejich didaktické využití na 2. stupni ZŠ“

Předkládaná magisterská diplomová práce Dany Čalkovské - „Léčivé rostliny a jejich didaktické využití na 2. stupni ZŠ“, má 158 stran a 1 multimediální DVD jako přílohu. Hlavním cílem této práce je provést podrobnou analýzu RVP a používaných učebnic přírodopisu 2. stupně ZŠ z hlediska tematiky léčivých rostlin, dále vytvořit regionální atlas volně dostupných léčivých rostlin v oblasti šumperska včetně návrhů vhodných exkurzních vycházek a pracovních listů. Pomineme-li již tradiční úvodní kapitoly, vlastní teoretická část se nejprve obecněji zabývá problematikou léčivých rostlin a poměrně poutavě charakterizuje základní pojmy, např. přírodní léčba, jednotlivé účinné látky, popřípadě metodiku sběru a manipulace s léčivými rostlinami. Dále je v rámci samostatných kapitol analyzován RVP pro základní vzdělávání v systému kurikulárních dokumentů včetně autorčiných návrhů implementace problematiky léčivých rostlin v rámci tohoto programu a již zmíněná podrobná analýza učebnice přírodopisu pro 2. stupeň ZŠ (celkem 8 řad). Nejrozsáhlejší kapitolou je vlastní atlas léčivých rostlin, který obsahuje celkem 70 položek vázaných na oblast šumperska. Každá položka je podrobně botanicky a „léčitelsky“ charakterizována a doplněna o originální fotografie a interaktivní multimediální aplikaci na DVD (viz příloha). Praktická část je zcela originální, dobře strukturovaná a zpracovaná, obsahující jednotlivé metodické pokyny ke třem specifickým vycházkám a šesti pracovním listům. V kapitole „diskuse“ a „závěr“ jsou komentovány a shrnuty jednotlivé vytýčené a splněné cíle magisterské diplomové práce. Dále je připojeno i stručné summary v anglickém jazyce. Magisterská diplomová práce je z větší části kompilačního charakteru, kde jednotlivé literární prameny jsou řádně citovány a rozumně interpretovány.

Celkově lze konstatovat, že cíle předkládané magisterské diplomové práce byly splněny, a proto ji doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm **velmi dobře**.

RNDr. Vasilis Teodoridis, Ph.D.

v Praze, dne 23. prosince 2007